

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЙК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

2

ФЕВРАЛЯ

1984 г.

№ 15 (8997)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Кандидаты зарегистрированы

КАЛИНИН. Состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. На нем единодушно был зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Калининскому избирательному округу № 12 кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Борис Николаевич ПОНОМАРЕВ.

* * *

Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Островскому избирательному округу № 265 сообщает о том, что кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР зарегистрирован РЫБАКОВ Алексей Миронович, 1925 года рождения, первый секретарь Псковского обкома КПСС, выдвинутый трудовыми коллективами совхоза «Городище» Островского района и завода «Вектор», г. Остров.

Идет ударный четырехмесячник

Так работают звенья СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений на поля механизированными звеньями на 30 января 1984 года.

В первой графе — всего вывезено, во второй — в том числе за неделю (в тоннах)

Ефимов Н. А.	«Опочецкий»	21098	1294
Павлов А. П.	«Глубоковский»	5945	687
Никиторов С. П.	«Большевик»	4928	140
Дмитриев А. П.	«Кр. Октябрь»	4217	—
Иванов В. В.	им. Мичурин	2730	409
Мельников А. И.	«Опочецкий»	2710	400
Евдокимов В. Д.	«Урожай»	2500	220
Игнатьев А. И.	«Большевик»	2338	163
Павлов Г. П.	«Большевик»	2005	413
Дмитриев А. Ф.	«Вперед»	1860	299
Дмитриев Г. А.	«Кр. Заречье»	1628	292
Григорьев И. Г.	«Салют»	1634	758
Шершнев А. С.	«Кр. фронтовик»	1519	—
Лещиков В. М.	«Кр. фронтовик»	1252	325
Николаев Г. В.	«XXI партъезд»	1120	540
Сливин А. А.	«Заветы Ленина»	536	205
Мельников В. Н.	«Духновский»	414	—
Смирнов И. Н.	им. Любимова	—	—
Васильев С. А.	им. Жданова	—	—
Запеклев С. А.	«Духновский»	—	—
Николаев И. Ф.	«Организатор»	—	—
По району		57926	6401

Закончился второй месяц ударного четырехмесячника по вывозке органических удобрений на поля. Механизированные звенья хозяйств доставили на поля около 60 тысяч тонн органики, что составляет 55 процентов к плановому заданию.

По-ударному трудятся механизаторы совхоза «Опочецкий». Отряд плодородия, возглавляемый Н. А. Ефимовым, вывез на поля 21 тысячу тонн удобрений. В среднем по 400 тонн навоза за неделю отвозят на поля звено А. И. Мельникова. Как результат ударной работы звеньев — до выполнения плана им осталось вывезти всего около 1400 тонн органики.

Выполнены задание механизаторы колхоза «Большевик». Они накопили на полях свыше девяти тысяч тонн удобрений. Механизирован-

ное звено С. П. Никифорова вывезло под урожай 1984 года около пяти тысяч тонн органики и занимает одно из ведущих мест в районе.

Набирает темпы отряд плодородия совхоза «Глубоковский». За предыдущую неделю на полях совхоза прибавка составила 687 тонн удобрений.

И все же во многих хозяйствах района организация работы отрядов плодородия оставляет желать много лучшего. В первую очередь это касается колхоза «Заветы Ленина», совхоза «Духновский», заметно снизили темпы работы звенья совхоза «Красный фронтовик».

Продолжается раскачка в колхозах имени Любимова, имени Жданова, в совхозе «Организатор». Здесь отряды плодородия все еще не приступили к работе.

на 24 процента. Ниже приводятся данные по вывозке органики подрядчиками (в приведенной сводке объединены цифры по вывозке навоза и торфа).

В первой графе — вывезено органики (в тоннах), во второй — плановое задание (в тысячах тонн).

ПМК-17	26312	100
«Сельхозхимия»	20666	107
«Сельхозтехника»	5617	9
Автоколонна 1662	5054	25
Псковоблводхоз	4515	10
Итого	61164	251

● Идет зимовка скота В СТОРОНЕ ОТ ГЛАВНЫХ ЗАБОТ

В районной сводке, отражающей ход выполнения социалистических обязательств работниками молочнотоварных ферм хозяйств за прошедший год, колхоз «Заветы Ленина» занимает последнее место. В 1983 году здесь надоено от каждой коровы лишь по 1182 килограмма молока — в полтора с лишним раза меньше, чем в среднем по району. План по надоям молока от коровы оказался недовыполненный на 168 килограммов, а социалистические обязательства — на 383 килограмма. Это единственное хозяйство, где ни одна из доярок не выполнила принятые обязательства. И как закономерный результат — срыв государственного плана по продаже молока. При плане 475 тонн его поступило на перерабатывающее предприятие лишь 391 тонна.

КОЛХОЗ имел реальную возможность выполнить установленное задание по реализации молока, так как валовое производство продукта составило 579 тонн. Однако из-за низкой товарности, а она составила лишь 76 процентов, использовать эту возможность не удалось. Вызывает тревогу и качество производимой продукции. Лишь 31 процент всего количества молока, поступившего на завод, оказалось первосортным. Это худший показатель в районе.

При таком положении дела в молочном животноводстве руководству и специалистам колхоза следовало бы сделать необходимые выводы и принять неотложные меры. Но, как свидетельствуют данные еженедельных сводок, положение с производством молока в наступившем году не то чтобы улучшилось, а наоборот, еще более усугубилось.

Происходит снижение среднесуточных надоев молока от каждой коровы. Только за истекшую неделю они упали на 0,3 килограмма. От коровы в сутки надаются всего по 1,3 килограмма молока. Продолжается снижение товарности молока. В настоящее время она составляет лишь 51 процент.

Основная часть дойного стада сосредоточена на ферме Запеклево, где содержится без малого две сотни животных.

— Дневной рацион каждой коровы состоит из четырех килограммов сена, двенадцати — силоса и двух килограммов соломы, — говорит старшая доярка Тамара Федоровна Федорова. — Веточный корм не даем, хотя ветки и размолоты.

Таким образом, коровы получают в сутки около пяти кормовых единиц.

Не организовано в Запеклеве кормоприготовление. Грубые корма не запариваются и не измельчаются, сено не раскидывается. Не на уровне санитарное состояние фермы, в проходах скопилось много воды. Автоопилки, ремонт которых длительное время занимались работниками райсельхозтехники, по-прежнему текут.

Практически ни одна из доярок не знает, сколько молока надоила за прошлый год. А уж о том, какие социалистические обязательства взяты на период зимовки или на текущий год, и говорить

не приходится. Невозможно об этом узнать и в красном угольке. Итоги работы за 1983 год не выведены, а экран соревнования доярок на период зимовки составлен формально, большинство цифр невозможно разобрать, какие-либо показатели по ферме и по колхозу в целом отсутствуют.

Как призналась сама старшая доярка, нередки случаи, когда некоторые работники фермы могут не выйти на работу без уважительных причин, в результате чего коровы стоят недоенными.

Недостаточный контроль за работой животноводов со стороны руководства колхоза и прежде всего главного зоотехника В. Г. Сливиной приводит в конечном счете к отрицательным явлениям в работе доярок.

Ладыгинский сельский Совет, как выяснилось в беседе с председателем исполнкома Александрой Николаевной Свободиной, не стоит в стороне от проблем, связанных с общественным животноводством, и озабочен падением продуктивности стада. На период зимовки скота создана комиссия по наблюдению за ее ходом. Вопросы, связанные с зимовкой скота, качеством продукции, обсуждаются на заседаниях исполнкома сельсовета. Последнее такое заседание состоялось в конце прошлого года. На нем рассматривался вопрос «О ходе зимовки скота». Было отмечено, что на фермах не скармливаются веточные хлопья, а сами корма, как правило, выдаются без предварительного взвешивания.

Совещания с животноводами проводятся нерегулярно. Обсуждались и причины поступления на завод некачественного молока.

О всех недостатках производственного процесса на фермах работникам сельсовета хорошо известно. Принимаются соответствующие решения. Только действенность их, как убеждает практика, сводится к нулю. Большинство рекомендаций и постановлений так и остаются на бумаге. А на деле получается, что некому заниматься на местах контролем работы животноводов, проводить с ними совещания, учить передовому опыту. Пущенное на самотек дело приносит соответствующие отрицательные плоды.

А. АЛЕКСАНДРОВ.
Колхоз
«Заветы Ленина».

ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ СЕЛЬЧАН

НАША страна живет в высоком трудовом ритме. Важное место в делах и заботах советского народа занимают меры, связанные с реализацией Продовольственной программы, принятой на майском (1982 г.) Пленуме Центрального Комитета партии.

С первых дней года хозяйства нашего района стремятся улучшить свои экономические показатели, произвести больше продукции и, как это предусмотрено решениями декабря (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, повысить сверх плана производительность труда не менее чем на 1 процент, снизить себестоимость продукции дополнительно на 0,5 процента.

Основной упор в принятых социалистических обязательствах на 1984 год труженики села делают на максимальное использование внутренних резервов, улучшение организации производства, точный экономический расчет.

На общих собраниях колхозов и совхозов обсуждаются сейчас и первоочередные задачи, такие, как подготовка к весенним полевым работам и ход зимовки скота. Именно от успешного решения этих задач зависит выполнение принятых обязательств.

Подготовка к весенним полевым работам — это комплекс неотложных работ: обучение кадров, доведение до посевных кондиций семян, ремонт и приведение в готовность техники, завоз минеральных и накопление на полях органических удобрений, забота о сохранении озимых посевов, планомерное и последовательное осуществление всех полевых работ. Здесь все важно, здесь нет мелочей.

Для выполнения принятых обязательств уже немало сделано в совхозе «Опочецкий». Животноводы этого хозяйства добиваются успехов в деле повышения продуктивности дойного стада. По-ударно трудятся отряды плодородия по накоплению на полях органики. Семена имеют качество первого и второго классов посевного стандарта. Завершается в совхозе ремонт техники.

Неплохие показатели на старте года имеют совхоз «Глубоковский», колхоз «Большевик».

Однако, как показывают итоги первого месяца текущего года, в отдельных хозяйствах района имеют место досадные срывы в ремонте техники, вывозке органики, в организации зимне-стойлового содержания скота. С таким положением дел мириться нельзя. Руководству хозяйств, партийным организациям колхозов и совхозов необходимо перенести центр всей организаторской и политической работы в бригады, отделения, звенья, укрепить эти участки квалифицированными специалистами, воспитывать творческое отношение к делу, налаживать дружную работу всех коллективов, создавать на местах условия для выполнения планов.

Более энергичное внедрение бригадного подряда, широкое использование прав, предоставленных Законом о трудовых коллективах, могут каждому труженику осознать свое место в решении общегосударственных задач.

Каждый сельский труженик должен внести свой вклад в решение задач, поставленных на четвертый год пятилетки. Для этого надо всем трудиться на своих рабочих местах самоотверженно, высокопроизводительно.

● Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

УЛУЧШАЯ ТЕХНОЛОГИЮ

Декабрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС вооружил партию и весь советский народ четкой программой практических действий, направленных на повышение эффективности производства, обеспечение роста его объемов за счет интенсивных факторов и технического перевооружения предприятий, внедрения научно-технического прогресса, передовой технологии, улучшения организации труда.

РЕШЕНИЯ, принятые на Пленуме ЦК КПСС, повысили трудовую активность и инициативу среди тружеников Опочецкого филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север».

За прошедший год этот коллектив добился значительных успехов. Производительность труда на предприятии возросла на шесть процентов. При этом численность рабочих за этот период в организации не только не увеличилась, но даже уменьшилась на 3 процента. На 0,5 процента снизилась за третий год одиннадцатой пятилетки себестоимость выпускаемой филиалом продукции. Рост объема валовой продукции к уровню прошлого года составил около трех процентов.

В цехе, где трудится ткачиха Людмила Васильевна Ястребкова, светло и просторно. Приглушенно работают ткацкие станки. Медленно, почти незаметно для глаза прокручиваются массивные навои, от которых вытянулись пучки тонких нитей, медленно втягивающихся туда, где с шумом прыгают вверх и вниз рамизы и проворно снуют подвижная рапира, соединяющая разрозненный пучок поперечной нитью. Так рождается лавсановая лента. Она медленно, сантиметр за сантиметром втягивается валиками, сползает в большой ящик. За смену из каждого станка выходит целый километр лавсановой ленты.

Скорость новых машин, за которыми работает Людмила Васильевна, не выше, чем у старых челночных станков. Но при старом оборудовании опытные ткачи работали не больше чем за тремя станками, а с появлением новых «ТЛБ» опытный ткач обслуживает шесть, а то и больше станков.

В день нашего посещения Людмила Васильевна работала за всеми двенадцатью станками. Это, конечно, было вызвано обстоятельствами. Обычно она обслуживает шесть машин, однако этот факт наглядно показывает расширяющиеся возможности производства.

Конечно, работу ткача простой не назовешь. Однако внедрение новых машин значительно облегчило труд людей: нет старых деревянных челноков, которые часто ло-

мались, обрыв нитей стал значительно реже, к тому же машины автоматически отключаются при обрыве нити. Да и шума от работы новых станков гораздо меньше.

Кто-то, а уж Людмила Васильевна прекрасно чувствует преимущества нового оборудования перед старым. Она работает на предприятии вот уже более четверти века. За эти годы из-под ее рук вышло столько хлопчатобумажных, лавсановых и капроновых лент, что если связать их воедино, то можно было бы опоясать всю нашу страну.

Работой своей Ястребкова довольна. Предприятие стало для нее родным: здесь прошла молодость, здесь встретила человека, с которым связала свою судьбу, здесь получила квартиру. Однако нет места успокоенности в характере Людмилы Васильевны. Дальнейшего повышения эффективности производства Людмила Васильевна, как и все работники предприятия, ждет от новой формы организации труда — бригадного подряда, введенного в этом году.

Однако, — говорит, — Людмила Васильевна, — не надо забывать, что наши успехи во многом зависят и от организации производства, которое нуждается в дальнейшем совершенствовании. Например, у нас часты по вине поставщиков перебои с сырьем, особенно с лавсановой и капроновой пряжей. Да и внутрипроизводственные проблемы разрешены не все. Так, всем нам, женщинам, работающим во вторую смену, приходится носить из приготовительного цеха тяжелые навои.

Есть и другие проблемы на предприятии. Но главное, что у людей, работающих в филиале «Север», есть активное стремление их разрешить и сделать свое предприятие передовым и современным. И не случайно принятыми социалистическими обязательствами на четвертый год одиннадцатой пятилетки коллективом предусмотрено повысить к плану производительность труда на один процент, а себестоимость продукции снизить на полпроцента. Этому способствует не только внедрение новой техники, но и организация труда.

А. ВЕЛЬИН.

В ДЕТСКОЙ музыкальной школе всегда чисто. Всегда и должным образом вымыты полы, с мебели, с окон и музыкальных инструментов снята пыль. Во всем чувствуется заботливая и умелая рука техники. И если кто придет сюда впервые и обратит внимание на санитарное состояние школы, никак не подумает, что у технического-70-летний возраст.

Да, Кристина Филипповна Трофимовой именно столько. Конечно, пенсию получает. Могла бы и отдыхать, не работать. Однако эта трудолюбивая женщина не хочет оставаться в стороне от общего дела. На всю жизнь сохраняется у нее привычка работать с полной отдачей сил, своим трудом приносить людям пользу.

— Привычка эта выработа-

лась еще в детстве, — вспоминает Кристина Филипповна. — Рано пришлось окунуться в работу. Когда умерла мать, мне было шесть лет. А у отца-вдовца осталось нас шестеро детей. Росли, обучаясь всем премудростям крестьянской жизни. Умели делать все: и пахать, и сеять, и лыко драть, и плести лапти. Бывало, пока летом пасец в поле скот, по несколько пар лаптей себе и братьям сплетешь. А ведь надо было еще и учиться, за семь километров в школу ходить...

А потом война... Фашисты сожгли всю нашу деревню, разграбили все, что было на жити кропотливым и старательным крестьянским трудом.



Обсуждаем проект реформы

В ОТВЕТЕ И РУКОВОДИТЕЛЬ

Педагогический коллектив второй средней школы города Опочки внимательно ознакомился с проектом ЦК КПСС о реформе общеобразовательной и профессиональной школы, в котором большое внимание уделяется трудовому воспитанию учащихся.

Трудовое воспитание, как понимают учителя, это прежде всего профессиональная ориентация ребят. А это очень важно, если учесть, что особенно в сельской местности сложилось трудное положение с кадрами механизаторов, полеводов, животноводов.

Однако мы должны признать, что профессиональная ориентация, особенно в городских школах, в основном возложена на педагогические коллектизы. А ведь у нас много ребят учатся из сельской местности. Чтобы привить чувство любви к той или иной профессии, мы составляем планы, разрабатываляем мероприятия, намечаем экскурсии.

Хотелось бы, чтобы профессиональная ориентация детей стала кровным делом и руководителей колхозов, совхозов. Ведь будущее того или иного хозяйства — это сегодняшние ученики, завтрашие выпускники десятых классов.

В нашем районе есть хорошие здания бывших восьмилетних школ. Именно на их базе нужно создавать лагеря труда и отдыха ребят. И организацию труда нужно отдавать на откуп не только педагогических коллективов, в одинаковой мере за труд отдых детей должны нести ответственность бригадиры, специалисты, руководители хозяйств.

Другой очень важный и на болевший вопрос — это повышение ответственности родителей за воспитание детей. Ведь не секрет, что у нас есть еще папы и мамы, которые ведут аморальный образ жизни. Некоторые из них не работают месяцами, порой даже не знаешь, куда, в какую организацию обратиться, чтобы поговорить с ними. Административным органам нужно не стесняться и ставить таких родителей на свое место. Надо лишать их родительских прав на детей, ведь если этого не делать вовремя, вряд ли из такого ребенка вырастет хороший рабочий, колхозник.

У нас немало примеров, когда родители по-настоящему относятся к трудовому воспитанию детей. Возьмем, к примеру, Героя Социалистического Труда Евгению Тимофеевну Устрикову. Всю трудовую жизнь она посвятила работе в совхозе «Красный фронтовик». Сейчас на пенсии. Имеет трое детей. И все они трудятся в совхозе в различных отраслях хозяйства.

Правильно воспитывает своих детей дядя Валентина Михайловна Павлова. Она имеет за труд правительственные награды, избиралась делегатом XVII съезда ВЛКСМ. Ее двое детей постоянно трудятся. И Валентина Михайловна говорит, что без помощи Лены и Игоря ей было бы трудно управиться дома по хозяйству и на работе.

Хотелось бы, чтобы новая реформа больше внимания уделила обобщению положительных методов трудового воспитания детей в семьях.

А. ЗВОНКОВ,
директор
средней школы № 2.

Заслуженным авторитетом в коллективе льнозавода пользуется машинист котельной Михаил Иванович Устинов. Знают его здесь и как активного общественника. Вот уже несколько лет коммунист М. И. Устинов возглавляет комсомольскую организацию завода, является членом бюро районного комитета комсомола. Знак ЦК ВЛКСМ «За активную работу по охране общественного порядка» вручен Михаилу Ивановичу как командиру районного комсомольского оперотряда. Большую работу приходится выполнять ему как депутату городского Совета народных депутатов.

НА СНИМКЕ: М. И. Устинов.

Фото Ю. Орлова.

К 40-летию Победы

НА ЗАСЕДАНИИ ОРГКОМИТЕТА

В минувшую пятницу, 27 января, состоялось заседание оргкомитета по проведению районного смотра самодеятельного художественного творчества, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. На нем оргкомитет утвердил конкретный план мероприятий.

В этом месяце, 26 числа в районном Доме культуры с 14 часов будет проведен конкурс вокально-инструментальных ансамблей. 25 февраля с 12 часов выступят духовые оркестры, а с 15 часов — агитбригады. 19 числа с 10 часов — конкурс чтецов и театральных коллективов.

Не менее важные мероприятия намечены на март. В этом месяце 17 числа с 10 часов выступят коллективы художественной самодеятельности сельских Домов культуры, а на следующий день — сельских клубов. А коллективы художественной самодеятельности города будут выступать в эти же часы 25 марта.

Немало мероприятий приходится на середину апреля. 14 числа этого месяца выступят коллективы художественной самодеятельности школ города. В этот же день организуются выставки прикладного искусства и детского рисунка «Пусть всегда будет мир». На следующий день будут выступать коллективы художественной самодеятельности сельских школ.

А в мае с 7 числа проводятся выставки фотоискусства и работ художников.

В коллективах уже начались работы. Деятельно готовятся к смотру Лобовский, Глубоковский, Матушкинский Дом культуры и другие. Е. НИКОЛАЕВ.

ХОРОШЕЕ НАСЛЕДИЕ

Довелось на себе и фашистские плетки испытать. Метки от них остались на всю жизнь.

Нелегко было восстановить разрушенное войной хозяйство. В первое послевоенное время не только без тракторов, но и без лошадей пахали, обрабатывали поля. Вручную крутили молотилку. Как говорится, все на себе. И все же справлялись с работой, строили жилища, наливали жизнь. С каждым годом креп и развивался наш совхоз «Красный фронтовик».

Из рассказа Кристины Филипповны в данном материале мы показали лишь основное — малую долю. Но

еще одну черту в жизни и характере этой женщины следует отметить. В тяжкие минуты и на радости, в будни и праздники ей всегда сопутствовала песня. Тем более, что голос у Кристины Филипповны был хороший.

Песня, как известно, строить и жить помогает. Ее песни помогала не только самой, но и близким, находящимся рядом людям. Любовь к песне, к музыке она сумела передать своим детям — дочери и сыну.

А как оценить такой поступок, когда она в трудное для семьи время продала корову и на вырученные деньги купила баян для сына, в восемь лет

уже свободно игравшего на гармошке? Видимо, правильно поступила, если у сына в музыке была настоящая тяга.

В последующее время ее действия оправдались. За два года, вместо пяти полных, сын окончил Опочецкую детскую музыкальную школу, затем — Псковское музыкальное училище, а после службы в Советской Армии — Московский государственный институт по изучению специальности. Получила и дочь музыкальное образование. Оба по специальности работают.

Сейчас Кристина Филипповна является бабушкой. У нее пятеро внуков, и трое из них уже занимаются музыкой. А это наверняка хорошее наследие.

Е. САМУЛЬЦЫН.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ ПРИВЕСТИ В ДЕЙСТВИЕ

С пленума районного комитета партии

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ, 27 ЯНВАРЯ СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНОМУ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ. ПЛЕНОМУ ОБСУ-

ДИЛ ВОПРОС «ОБ ИТОГАХ ДЕКАБРЬСКОГО (1983 г.) ПЛЕНОМА ЦК КПСС И ЗАДАЧАХ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ВЫТЕКАЮ-

ЩИХ ИЗ РЕШЕНИЙ ПЛЕНОМА, ПОЛОЖЕНИЙ И ВЫВОДОВ, СОДЕРЖАЩИХСЯ В ВЫСТУПЛЕНИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИ-

ЩА Ю. В. АНДРОПОВА». С ДОКЛАДОМ НА ПЛЕНОМУ ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ П. Н. ГОЛУБКОВ. В РАБОТЕ

ПЛЕНОМА ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ И ВЫСТУПИЛ ВТОРОЙ СЕКРЕТАРЬ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ А. Е. ГАПОНОВ.

Из доклада П. Н. Голубкова

В ТРЕТЬЕМ году одиннадцатой пятилетки, отметил докладчик, коллеги промышленных предприятий района успешно справились с поставленными задачами. На 104 процента выполнен план по производству продукции и ее реализации. Производительность труда возросла на 9 процентов. Промышленностью района освоено 15 видов новых изделий, внедрено 9 прогрессивных технологических процессов. От внедрения новой техники, оргтехмероприятий достигнут экономический эффект в 18 тысяч рублей, еще 20 тысяч рублей условно-годовой экономии получено от реализации рационализаторских предложений.

Успешная реализация планов по наращиванию промышленного производства, укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, улучшению жилищных и культурно-бытовых условий тружеников района неразрывно связана с капитальным строительством. В районе за минувший год построено и введено в эксплуатацию 139 квартир общей площадью более 9 тысяч квадратных метров, из них 77 квартир в сельской местности, введено в эксплуатацию 13 километров внутрихозяйственных дорог с твердым покрытием.

Но положение дел с капитальным строительством все еще остается неудовлетворительным. Строительные организации не обеспечивают планового роста объемов подрядных работ и ввода объектов в эксплуатацию. А такой важный показатель, как производительность труда, снизился на 10 процентов в сравнении с предыдущим годом. И чтобы вперед выполнялся запланированный объем работ, необходимо, как этого требует областной комитет партии, освоить новые формы организации труда — создание прорабских участков и внедрение смешанного подряда. Решать эти вопросы необходимо уже в текущем году. Это даст возможность и подрядным организациям, и хозяйствам района более тесно и интенсивно вести капитальное строительство в колхозах и совхозах.

Объективно оценивая достигнутое и сопоставляя его с требованиями декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, необходимо отметить, что сделать можно было гораздо больше, если бы первичные парторганизации, коммунисты района более вдумчиво анализировали обстановку, больше внимания уделяли организационной стороне дела, контролю и проверке принятых решений. Если, например, хорошо потрудились коллективы маслодельно-сыродельного завода, хлебокомбината, лесхоза и другие, то на ремонтном заводе отставание от плана реализации продукции составило 68 тысяч рублей, на торфопредприятии «Опочецкое» недовыполнение плана выпуска продукции составило 44 тысячи рублей.

Все резервы — в действие — вот основная задача, которая выдвигается перед тружениками района на четвертый год пятилетки. И хотя в прошлом году выполнены планы продажи молока, мяса, шерсти, зерна, картофеля, продуктивность общественного стада, урожайность зерновых, картофеля, льна все еще остается низкой. На основе интенсификации производства каждое хозяйство должно обеспечить движение вперед такими темпами, которые бы уже нынче позволили добиться повышения производительности труда сверх плана на 1 процент, снизить себестоимость продукции по сравнению с плановой — на 0,5 процента.

Требование более эффективно использовать имеющиеся резервы особенно актуально. Между тем они изыскиваются и реализуются еще не

в полную меру. Так, летом, в период большого и дешевого молока, продуктивность коров остается низкой — в прошлом году составила 1100 килограммов. Такое положение в районе складывается потому, что естественные пастбища малопродуктивны, а культурных пастбищ нет, как нет и лагерного содержания коров. Практически в минувшем году из 84 гуртов только 5 находились в летних лагерях, а остальные содержались в скотных дворах с выгоном на пастбище за 3—5 километров. Уже сейчас руководителям и специалистам хозяйств необходимо продумать организацию летне-пастбищного содержания скота и иметь в каждом хозяйстве хотя бы по одному летнему лагерю для коров.

Другой важный резерв — хозяйственное отношение к земле, разумное использование минеральных и органических удобрений. В совхозе «Красный фронтовик» получено с гектара по 116 центнеров силосных культур, в совхозе «Глубоковский» — по 227 центнеров кукурузы. И все это благодаря применению аммиачной воды. Опыт передовых хозяйств должны взять на вооружение особенно там, где низка обеспеченность стада сочными кормами. Дальнейшее развитие нормопроизводства требует изменения структуры силосных культур, расширения посевов кукурузы и люпина за счет сокращения низкоурожайного и малопитательного подсолнечника.

Колхозы и совхозы, управление сельского хозяйства мало уделяют внимания созданию отрядов содружества по культуртехнике между ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» и хозяйствами. Руководители хозяйств порой не хотят значение этого важного дела, а ПМК-17 недаром выделяет хозяйствам неисправную технику. Сами хозяйства ведением культуртехнических работ почти не занимаются.

Для соблюдения важнейших принципов социалистического хозяйствования — достижения наивысших производственных результатов при минимальных затратах — необходимо повысить уровень экономической работы в колхозах и совхозах. Некоторые улучшения в проведении такой работы намечаются. Вместе с тем по итогам за минувший год по всему агропромышленному комплексу получен убыток около 2,5 миллиона рублей. Убыточность хозяйств определяется низким уровнем производства, высокой себестоимостью продукции. Так, по сравнению с 1976 годом себестоимость зерна возросла на 5,4 процента, картофеля и льнопродукции — в 1,8 раза, молока и привеса крупного рогатого скота — в 1,5 раза, хотя производство этой продукции сократилось на 21 процент, а издержки производства на один рубль валовой продукции возросли на 63 процента.

Успех дела решают кадры руководителей всех звеньев, специалистов народного хозяйства, правильная расстановка коммунистов на важнейших участках производства. От их умения мобилизовать трудовые коллективы по-деловому и принципиально решать вопросы во многом зависит успех дела. Их задача состоит в том, чтобы сделать главный упор на повышение уровня хозяйствования, на более полное использование производственного потенциала, всех материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

Повышать продуктивность в животноводстве, урожайность в растениеводстве, совершенствовать организацию труда, внедрять безнарядные звенья, научиться считать и анализировать итоги хозяйственной деятельности — вот те главные задачи, которые стоят перед районной партийной организацией.

Из выступлений в прениях

В. С. ПЕТРОВ,
управляющий райсельхозтехникой.

За минувший год районное объединение «Сельхозтехника» выполнило работу и услугу для колхозов и совхозов района на 1189 тысяч рублей, продало товаро-материальных ценностей на 2737 тысяч рублей. Производительность труда к уровню предыдущего года возросла на 14 процентов, за счет чего достигнут весь прирост валовой продукции.

Совершенно очевидно, что чем лучше будет поставлено производственно-техническое обеспечение, которое возлагается на нашу организацию, тем выше станут темпы роста сельскохозяйственной продукции. Ремонтники немало делают по подготовке техники к весне. С опережением графика ведут восстановление многих видов сельскохозяйственных машин и орудий труда колхозов «Вперед», «XXI партсъезд», совхозов «Опочецкий» и «Красный фронтовик». Они сумели в кратчайшее время поставить полностью на линейку готовности все плуги, сеялки, культиваторы. Однако ряд хозяйств, в частности колхоз «Урожай», совхозы «Салют» и «Организатор», медленно готовят технику к полевым работам.

Для обслуживания машино-тракторного парка в хозяйствах района создана специальная служба, в которую вошли 8 инженеров-технологов, диспетчер и инженер-комплектовщик. Но деятельность этой службы пока явно недостаточная. Для пользы дела необходимо в хозяйствах создать звенья по техническому обслуживанию, подчиняя их районному объединению.

Коллектив райсельхозтехники хорошо понимает, что подъем сельского хозяйства — задача всенародная. И приложит все силы, чтобы выполнить задачи, поставленные декабрьским Пленумом ЦК КПСС.

Н. А. ИВАНОВ,
председатель колхоза «Вперед».

ПРОАНАЛИЗИРОВАВ с коммунистами, членами правления итоги минувшего года, мы пришли к выводу — в четвертом году пятилетки у нас есть все возможности, чтобы выполнить увеличенные плановые задания и сообразительства. Для этого, как призвал декабрьский Пленум, надо сразу браться за дело, полнее использовать внутренние резервы.

В колхозе они имеются. Взять хотя бы льняное поле. Ведь в прошлом году при одинаковых погодных условиях с одних площадей получили по 9 центнеров, с других же лишь по 2 центнера льноволокна с гектара. Есть над чем задуматься агрономической службе. При разнородности почв, разной их увлажненности для получения высоких стабильных урожаев на каждом контуре нужна своя агротехника, свои сроки обработки почвы и ухода за посевами. Это мы особенно хорошо поняли в прошлом году и уже сейчас принимаем меры, чтобы не повторить ошибки прошлого.

Особую тревогу вызывает у нас состояние дел на картофельных полях, за что нас справедливо критикуют. Действительно, получать по 50—70 центнеров картофеля для колхоза «Вперед» явно мало. Ведь были годы, когда урожайность доходила до 170 центнеров. Меры по повышению урожайности «второго хлеба» принимаются. Закуплены и завезены сортовые семена, подобраны для возделывания картофеля пригодные площади, все они осенью перепаханы. Запасена значительная часть удобрений, сейчас идет вывозка органики. Возделыванием картофеля займется механизированное звено, и мы надеемся в этом году собрать хороший урожай «второго хлеба».

Н. А. ТИМОФЕЕВА,
председатель районного народного суда.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС говорится, что «нужно придать еще больший размах работе по наведению образцового порядка и организованности на производстве, на всех участках хозяйственного и культурного строительства, активно бороться за укрепление государственной, плановой и трудовой дисциплины».

Прошел год, как было принято постановление об упорядочении режима работы предприятий, учреждений, организаций по обслуживанию трудающихся. Вначале эта работа велась активно, но все же некоторые предприятия сферы обслуживания населения действуют по прежнему режиму. Касается это предприятий государственной торговли. Их руководителям желательно разумнее подходить к торговле дефицитными товарами, не выбрасывая их в рабочие дни и тем самым отрывая десятки людей от выполнения прямых служебных обязанностей.

Или взять такой вопрос. «Союзпечать» работает с 9 до 18 часов, с двумя выходными. А как выпускать газеты и журналы тем, где нет общественных распространителей печати? Следует изменить время работы и буфета городской бани.

По-прежнему много посетителей в учреждениях юстиции, несмотря на то, что они работают по субботам и организован вечерний прием граждан. Необходимо строго спрашивать за соблюдение каждым работником режима рабочего времени.

В. Я. СЕРГЕЕВ,
бригадир завода ЖБК.

КОММУНИСТЫ и весь коллектив нашего завода, изучив материалы декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, оценили и вывели из выступления Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова по основным направлениям дальнейшего развития народного хозяйства, рассматривают эти документы как важные задачи партийной организации. Нас радует, что ЦК КПСС в соответствии с установками ноябрьского (1982 г.) Пленума последовательно проводит линию на совершенствование социалистического хозяйства, повышение организованности, укрепление государственной и трудовой дисциплины, деловитости и ответственности кадров. Люди стали трудиться с лучшим настроением, большей отдачей. Все это подтверждает правильность курса, реальность и обоснованность поставленных задач по развитию народного хозяйства.

Коллектив нашего завода выполнил производственную программу 1983 года к 25 декабря. Реализовано производство на 111 процентов, выпуск валовой продукции составил 103 процента к плану. За минувший год рабочими завода сэкономлено 50 тонн металла, 6 тонн дизельного топлива, имеется экономия энергии. Определенные успехи добились наша бригада, на 3 процента сократились простои по неисправности технологического оборудования. По инициативе бригады реконструирована установка по выпуску плит перекрытия, которая позволила ускорить технологический процесс и обеспечить надежность ее эксплуатации.

Отвечая делом на решения декабрьского Пленума, коллектив нашего предприятия принял обязательство, повысить производительность труда сверх плана на один процент, снизить себестоимость выпускаемой продукции на полпроцента к плановой.

Кинопремьеры февраля

В древности провинившиеся члены общины лишали имени, и это было его гражданской смертью. Но оказывается, что и по сей день потерять свое имя или, что равносильно, украдь чужое, значит утратить прошлое, утратить все то, что призывает человека к его единственному, по праву занимаемому месту на земле и среди людей. Это значит шагнуть в бездонный колодец, выбраться из которого придется долгие годы, если не всю жизнь. Воистину говорят: «посеешь характер — пожнешь судьбу».

Именно характер, легко мыслие и безответственность привели главного героя фильма «Срок давности» Григория Базовкина к преступлению. А совершив его, он «ударился в бега»... Таково начало новой ленты сценариста А. Швеера и режиссера Л. Аграновича, снятой на киностудии «Мосфильм». В главных ролях С. Шакуров, Н. Гундарева, Г. Барсуков.

О прошлом, которое всегда с нами, о настоящем, в котором память о пережитом становится нравственным мерилем сегодняшних поступков, — новый фильм грузинских кинематографистов «Не все кометы гаснут». Действие картины разворачивается в двух временных пластиках: современность и прошедшая война, ожившая в воспоминаниях главного героя, одного из защитников Малой земли, которого однополчане считали погибшим, ведь они видели, как тогда, в гроздый летний день 1942 года, у его ног взорвалась немецкая мина.

Фильм снят режиссером Дэви Абашидзе, в главных ролях Тенгиз Арчадзе, Вида — Вайва Майнелите.

«Знахарь». Действие этой мелодрамы разворачивается в буржуазной Польше более полувека назад. В фильме очень ярко показана трагическая судьба знаменитого, талантливого профессора медицины Рафаэла Вильгурда, однажды потерявшего семью и память.

Фильм снят режиссером, хорошо известным зрителям многих стран мира. Киноленты Ежи Гофмана с огромным успехом демонстрировались на наших экранах. Это «Гангстеры и филантропы», «Закон и кулак», «Пан Володыевский», «Потоп».

Любители остроприключенческого жанра смогут посмотреть новую ленту режиссера С. Гаспарова «Без особого риска», снятую на киностудии имени Горького.

Пляж в Крыму, безоблачное небо, толпы курортников... Только работники милиции знают, что среди отдыхающих находится преступник, вооруженный и очень опасный. Как можно задержать его здесь, среди сотен людей, не потревожив их отдыха, не напугав и не подвергнув риску?

Однако сцены схваток с преступниками при всей их эффективности отнюдь не исчерпывают содержание фильма.

В главных ролях заняты Б. Невзоров, А. Галибин, А. Меликджанян, М. Пуговкин, О. Гаспарова.

В феврале кинозрители могут также посмотреть художественные фильмы «Дьявольское оружие», «Путешествие будет приятным» и другие.

Т. ВИХРОВА,
редактор
Опочецкого отделения
кинопроката.

ГОРСТЬ РУССКОЙ ЗЕМЛИ В ПАРИЖЕ

(Из готовящейся к изданию книги В. Русакова „Уважены за имя...“)

(Окончание. Начало
в № 155 за 1983 г.,
в №№ 2, 8, 9 за 1984 г.)

Похоронили Георгия Михайловича на русском кладбище в Сент-Женевьев-де-Буа. Старшая дочь Г. М. Воронцова-Вельяминова, Анна Георгиевна, писала автору книги: «На папин гроб мама бросила щепотку русской земли с могилы Александра Сергеевича».

А. Г. Воронцова-Вельяминова (в замужестве Турй) — женщина одаренная. И судьба ее незаурядна. Окончив в Париже среднюю школу, семнадцатилетняя Аня уехала в Англию, где в течение года служила в строительной конторе, с директором которой был хорошо знаком ее отец. В семье директора она и жила, лишь на праздники уезжая домой, в Париж. В конторе Аня писала и переводила на французский язык деловые письма. Кроме того, она давала уроки русского языка трем девочкам-англичанкам.

Вернувшись затем к родителям, Анна Георгиевна поступила в Парижский университет. В двадцать лет она блестяще окончила филологический факультет, а еще через год заняла первое место в конкурсе девушек-лингвистов (конкурс для мужчин проводился отдельно), претендовавших на право преподавать русский язык в лицеях и университетах. Причем Анна Георгиевна была самой

молодой участницей этого ответственного конкурса.

Получив направление в Тулусский лицей, А. Г. Воронцова-Вельяминова работала там всего год. Выйдя замуж за итальянца, она поселилась во Флоренции.

Во Флоренции А. Г. Воронцова-Вельяминова преподавала русский язык на курсах переводчиков. Потом, уехав к родителям в Париж, чтобы подготовиться к экзаменам на право преподавания в итальянском вузе, она работала один учебный год в Тулусском университете. В настоящее время Анна Георгиевна — синхронная переводчица на различных конгрессах во Флоренции.

Тонкий специалист по русской филологии, А. Г. Воронцова-Вельяминова в совершенстве владеет русским языком, глубоко знает историю родины своего гениального предка, классическую русскую литературу, выдающиеся произведения советских писателей.

В Советском Союзе Анна Георгиевна была трижды. Впервые она увидела Россию в 1962 году, когда по случаю блестящего окончания средней школы и присвоения первой ученической степени бакалавра, которая дает право поступления в университет, отец поощрил ее туристическим путешествием в нашу страну. Через два года Аня в составе группы французских студентов, изучавших русский язык, ездила в СССР

по приглашению советских студентов, жила в общежитии Московского университета, знакомилась со столицей. А в сентябре 1978 года А. Г. Воронцова-Вельяминова с десятилетней дочерью Катей гостила в Советском Союзе по приглашению друзей. В тот приезд Анна Георгиевна вместе с дочерью побывала в Михайловском, а также посетила литературно-мемориальный музей Е. А. Баратынского и Ф. И. Тютчева в Муроме.

Любимца отца, Анна Георгиевна Воронцова-Вельяминова унаследовала от него благовое отношение ко всему, что касается Пушкина. После смерти Георгия Михайловича она стремится сохранить в своей семье, наполовину уже нерусской, ставшее фамильной традицией преклонение перед талантом великого предка.

Младшая дочь Г. М. и Т. В. Воронцовых-Вельяминовых, Надежда Георгиевна, тоже очень симпатичный человек.

Надежда Георгиевна окончила юридический факультет Парижского университета. Юрист по образованию и ее муж Николай Андреевич Бэр — полурусский, полуэльзасец. До свадьбы он по-русски не говорил, но потом с помощью жены и ее родителей начал овладевать языком своих русских предков и скоро достиг в этом немалых успехов. В семье Н. Г. и Н. А. Бэротов, как и у А. Г.

Воронцовой — Вельяминовой двое детей.

* * *

Дочь В. М. Воронцова-Вельяминова, Ольга Владимира, окончила в Париже два университетских курса — русского языка и психологии и социологии. Она работает в педагогическом научно-исследовательском центре, где занимается проблемами детской психологии раннего возраста. Ее муж Христиан Бодело, — доктор социологических наук. Он длительное время был профессором университетской кафедры социологии в городе Лилле, затем перешел на работу в Национальное статистическое бюро. Автор ряда книг по своей специальности.

Брат Ольги Владимировны М. В. Воронцов-Вельяминов окончил исторический факультет Парижского университета, но работает по другой специальности. Продая подготовку директоров парусного мореплавания, Михаил Владимирович возглавил парусную школу в Бресте.

По-русски М. В. Воронцов-Вельяминов говорит свободно и грамотно, но стесняется ему кажется, что родной язык он знает недостаточно хорошо. В беседе с Ириной Евгеньевной Гибшман Михаил Владимирович с гордостью говорил о том, что на его долю выпала честь особого рода — быть одним из потомков Пушкина...

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 ФЕВРАЛЯ, ЧЕТВЕРГ

11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы.. 15.35 — Творчество юных. 16.00 — Киноочерк. 16.25 — Новости. 16.30 — «Дела государственные — дела народные». 17.00 — Дм. Шостакович. Струнный квартет № 3. 17.40 — Шахматная школа. 18.10 — Новости. 18.20 — «Село — мой дом родной». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Ленинский университет миллиардов». 19.35 — Премьера телефильма «Богач, бедняк...». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Невская твердыня». 22.40 — Сегодня в мире.

3 ФЕВРАЛЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — Новости. 8.20 — Встреча школьников с В. А.

Луневым. 8.55 — П. И. Чайковский. Серенада для струнного оркестра. 9.30 — «Богач, бедняк...». Телефильм. 3-я серия. 10.55 — Концерт. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.25 — А. Яшин. 16.15 — Концерт. 16.45 — Новости. 16.50 — Русская речь. 17.20 — Сегодня и завтра подмосковного села. 17.50 — Новости. 18.05 — «В гостях у сказки». «Маугли». 4-я и 5-я серии. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Навстречу выборам. 19.15 — «В интересах человека труда». 19.45 — Премьера телефильма «Богач, бедняк...». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера телефильма «Шесть уроков с пятью переменками». 22.45 — Сегодня в мире. 23.00—00.00 — Мелодии и ритмы.

Пушкиногорское бюро путешествий и экскурсий предлагает совершить в феврале, марте, апреле экскурсионные поездки по следующим маршрутам:

Брест — 10—13 февраля, 9—12 марта, 20—23 апреля.
Кохтла-Ярве — Нарва — Таллин — 10—13 февраля, 23—26 марта, 20—23 апреля.
Смоленск — 17—19 февраля, 29—31 марта, 20—22 апреля.
Витебск — Смоленск — 29—31 марта, 20—22 апреля.
Калининград — 10—13 февраля, 16—19 марта, 13—16 апреля.
Чернигов — Киев — 6—9 апреля.
Рига — 10—12 февраля, 23—25 марта, 20—22 апреля.
Вильнюс — 5—8 марта, 27—30 марта.
Петрозаводск — 13—15 апреля.
Таллин — 16—19 марта, 30 марта — 2 апреля, 6—9 апреля, 27—30 апреля.
Москва — 2—6, 2—5, 17—20 марта, 13—17 апреля.
Обращаться по адресу: пос. Пушкинские Горы — 2, б-р путешествий и экскурсий, телефон 2-14-29.

Автоколонне № 4
автобусы треста
«Псковсельстрой»
для обслуживания
ПМК-538
ТРЕБУЮТСЯ
водители на автомобили
ЗИЛ-555, САЗ-3503, ГАЗ-52.

Заготконторе райпо
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
кассир, кладовщик, кочегар,
рабочие по изготовлению
ящиков (временно можно
пенсионерам).

2—2.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Со счетом лет не торопись,
Пусть берегут тебя судьба и случай,
Пусть всем нам светят свет твоей души
И будет жизнь твоя, как праздник лучший.

Дорогая, любимая наша мама и бабушка Кристина Филипповна ТРОФИМОВА. От всей души поздравляем тебя с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки.

Опочецкой автостанции
ТРЕБУЮТСЯ
кассир. Оклад 90 рублей
Ежемесячно выплачивается
премия 29 процентов от
оклада.

Заготконторе райпо ЗАКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ

в неограниченном количестве

лекарственное сырье:

шишки ольховые — 60

коп. за килограмм,

березовый гриб «чага» —

70 коп. за килограмм.

Сдатчикам лекарственного сырья будут продаваться металлические крышки из расчета за 1 килограмм сданного сырья 10 крышек.

Просим все свободное население принять участие в сборе лекарственного сырья и сдайте его на склад заготконторы.

КИНО

«МАЯК»

2 февраля

«СОФЬЯ ГРУШКО»

Начало в 17 часов.

«ТРОЕ НА ШОССЕ»

Начало в 19 и 21 час.

3 февраля

«ТРОЕ НА ШОССЕ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

2—3 февраля

«НЕТ ПОВЕСТИ

ПЕЧАЛЬНЕЕ»

Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 471. Тираж 76